# 驻村干部化身"抗疫先锋"

"请扫'两码',下车登记信息……" 4月15日上午,亳州市蒙城县小辛 集乡李庙村驻村工作队队长、第一 书记沈德乐忙碌在县交界处的 疫情防控值守点。一个多月 来,沈德乐一直驻守在村 里,带领驻村工作队队 员,协助村"两委"开 展疫情防控工作,

细致的服务

保障好民

"撇下"妻儿 下派农村

去年5月,沈德乐的第二个孩子出生,还没等妻子出院,他便向妻子提出了想下派到农村的想法。 "我出生在农村,对农村有感情。如果能为乡村振兴贡献自己的力量,我觉得是一件非常值得骄傲的事情。"沈德乐说,在妻子产后第三天,他看到自己所在的单位蒙城县信息传媒投资有限公司发布的选派信息,担心家人不同意,他一直没敢开口,直到两天后,他才向妻子提出想下派到农村的想法,没想到妻子十分支持。

随后,沈德乐又将这个想法告诉了母亲,70岁的母亲想到小孙子刚出生,大孙子才4岁多,决定不回老家滁州,留在蒙城帮助儿媳照顾两个孩子。有了妻子和母亲的支持,沈德乐信心满满。一个月后,他被下派到李庙村担任驻村工作队队长、第一书记。

#### 坚守一线 严抓防控

今年3月,蒙城县疫情防控形势严峻起来。沈德乐带领驻村工作队队员第一时间投身疫情防控一线,协同村干部迅速在县交界处设置疫情防控值守点,24小时轮班值守,登记过往人、车信息,做好体温测量、扫"两码"、消毒等各项防控措施,通过村村通

广播、电话劝导、微信群等多种形式宣传疫情防控政策,引导广大群众积极配合,做到"非必要不返蒙,非必要不离蒙"。

按照疫情防控相关要求,因特殊情况返乡的人员都进行了居家观察,沈德乐和驻村工作队队员们挨家挨户上门缓解疏导村民的不安情绪,并帮助他们购买生活用品。

#### 疫情防控 不误农时

村里的养殖大户王喜良家的猪饲料用完了,由于疫情原因,外地的饲料都停运了,他立即找到沈德乐寻求帮助。驻村工作队帮王喜良从其他乡镇购买了16袋饲料,解决了他的燃眉之急。

"防控不留死角,疫情不误农忙。当前正值春耕时节,更是疫情防控的关键时期,我们在做好疫情防控工作的前提下,还要合理安排一喷三防、田间管理、畜牧养殖等重点工作,保证春耕生产有序进行。"沈德乐说。

一个多月过去了,沈德乐一直奔波在疫情防控一线。期间,沈德乐的母亲曾在一天夜里突发心绞痛,他的妻子一人照顾母亲,直到

"身为党员,身为驻村工作队队长,我必须坚守岗位,打赢这场疫情防控阻击战。"沈德乐说。 (曾莹莹)

母亲病情好转才告诉沈德乐,这让他内疚不已。





4月26日,合肥庐阳经开区荣城北苑小区居民在志愿 者和城管队员的引导下有序进行垃圾分类投放。

本报讯 垃圾分类是践行环境保护的重要举措。5月1日,《安徽省生活垃圾分类管理条例》将正式施行。今年以来,为深入推进生活垃圾分类工作,提高居民垃圾分类意识,合肥庐阳经开区城管、社区、物业三方联动,全力做好生活垃圾分类工作,并用党建工作的"红色力量",通过政策引导、入户访问、桶前值守、监督检查,推进生活垃圾分类工作落实。

4月26日,笔者在合肥庐阳经开区荣城北苑、荣城南苑 二期两个小区走访后发现,不仅生活垃圾数量与以往相比 有所减少,而且小区环境也有很大提升。

### 合肥庐阳经开区

## 垃圾分类成为居民"新时尚"

当天早晨7点,家住荣城北苑小区的王女士提着三袋用不同颜色垃圾袋分装的垃圾,来到小区内的垃圾分类投放点。只见她熟练地将红色垃圾袋投放到有害垃圾箱,将绿色垃圾袋投放到厨余垃圾箱,再将蓝色垃圾袋投放到可回收垃圾箱。王女士告诉笔者,在社区党员志愿者的指导下,现在小区不少居民都已经养成垃圾分类习惯,家里分好类、定点精准投。"最大的变化就是小区环境提升了,居民更有归属感和幸福感了。"王女士说。

据介绍,2021年7月,荣城北苑小区设置了垃圾分类投放点。刚开始,部分居民存在抵触情绪,不同意在自家楼下设置投放点。后来在社区党员志愿者、城管队员的耐心解释下,居民们了解到这种投放点封闭性好,且定时清理、转运垃圾,反而能解决垃圾满溢、环境脏乱问题,便不再反对了。此外,针对该小区老年居民较多、对新鲜事物接受能力较弱的情况,社区工作人员挨家挨户上门走访、耐心解释。居民们逐渐接受了"垃圾分类"的新观念,自觉进行垃圾分类。

该小区居民张先生说,小区内设置垃圾分类投放点后,他特意买了两个新垃圾桶。"我家原来只有一个垃圾桶,什么垃圾都往里装,现在又买了两个,一个装厨余垃圾,一个装可回收物,还有一个装有害垃圾。"张先生说,他的孩子经

常参与学校组织的垃圾分类主题教育活动,作为家长更要为孩子做好文明的表率。

"党员带头,引领示范;垃圾分类,从小做起。"庐阳经开区城市管理部中队长刘子豪说,辖区各社区充分发挥基层党组织引领带头作用,党员率先成为垃圾分类的践行者,带头推进垃圾分类工作。同时在辖区各学校定期开展垃圾分类主题教育活动,将垃圾分类绿色环保意识深植学生心中。

"我们还利用新时代文明实践站,吸纳一批志愿者,配合社区工作人员在垃圾分类投放点定时参与值守,对前来投放垃圾的居民进行面对面指导、手把手演示,引导居民一步步规范完成分类、投放等具体步骤,帮助居民养成良好的习惯。"连水社区党委书记王莉说。

据了解,截至目前,合肥庐阳经开区共有41处垃圾分类投放点,分布在11个居民小区。 (赵明文/图)

本报讯 近年来,安庆市 打造"智慧监管"体系,开启根 治欠薪新模式,让监管不畏 "难"、企业不烦"薪"、农民工 不忧"酬"。

为彻底根治农民工欠薪问题,2019年11月,安庆市人社局牵头开发建设了安庆市农民工工资支付监管平台,形成了多部门横向协同、市县纵向联动的工作体系。住建、交通、水利等400多项在建工程项目全部纳入平台,实现了对项目务工人员实名制管理、工资专用账户、工资保证金缴存、银行代发、隐患预警的全过程信息化监管。

该监管平台可通过数据 分析、比对,对可能存在的工 资支付制度不落实以及欠薪 隐患,自动生成预警、处置,实 现动态清零,有效降低了欠薪 问题发生,实现了企业从"要 我用"到"我要用"的转变,为 落实企业主体责任发挥了积 极作用。

今年4月1日,安庆市劳动保障监察部门全力打造"升级版",全面启用智慧劳动监察信息系统,实现了案件受理线上办理。该系统突出"首问首办、即接即办",体现了为民办实事的速度和力度。劳动者可登录智慧劳动监察信息系统,通过案源登记,实现受理、分办、调查、行政处理处罚、督办回访、办结归档等闭环管理、确保信证投证案件则

环管理,确保信访投诉案件限时办结,为群众纾 难解困。

随着"智慧监管",网上执法、处置联动"一体化"的根治欠薪新模式全面启用,安庆市将进一步发挥乡镇(街道)、村(社区)网格员监察职责,加强基层监管力量建设,及时发现违法违规行为。按照区、镇、村三级架构,线上收集、整合、转办案件的流程,优先基层快速调处,做到巡防日常化、监察无盲区、止损在萌芽,彰显根治农民工欠薪"安庆速度"。 (宗钰婷)

## 泗县公安局开发区派出所

# 打造一流营商环境 护航企业快速发展

本报讯 近年来,宿州市泗县公安局开发区派出所主动做好"护企、安企、便企"工作,全力为企业发展保驾护航,受到当地政府和企业的一致好评。

泗县公安局开发区派出所始终把优化营商环境作为一项中心工作来抓,针对辖区企业较为密集、各种矛盾纠纷交织的实际情况,逐步建立所长负责机制、专题会议机制、定期研商机制三项长效工作机制,营造和谐稳定的社会环境。

为维护企业合法权益,营造良好的营商环境,该所针对走访调研过程中征集的企业治安需求问题,在第一时间调查了解,并协调相关部门加以解决。对于辖区涉企案件,第一时间接警处警、开展侦办工作,开辟绿色通道,专题汇报、专题研究、一案一议,做到"快立、快侦、快破、快结"。近年来,该所联合县公安局其他警种,破获涉企案件4起,抓获嫌疑人3名,为企业挽回直接经济损失2400余万元。

"多年来,开发区派出所为我们办了很多实事,让我们在泗县更好地扎根开花。所长赵旭峰带领民警定期前来指导我们做好安全防范工作,从防范电信网络诈骗到疫情防控、消防安全等,无不渗透着辖区民警的心血。"安徽和佳医疗用品科技有限公司负责人付叶玲表示。据悉,该企业现

有 450 名员工, 2021 年产值达 12 亿元, 上缴国家税收约 7000万元。

泗县公安局开发区派出所坚持警企共筑平安,一手抓企业外部治安环境整治,一手抓企业内部法治环境营造,双管齐下,强化措施。对影响企业发展的各类矛盾纠纷、不稳定因素,建立警企排查机制,完善单位内保安全管理制度,加大排查、化解、处置力度,有效维护企业正常有序生产。

泗县首创水务环保集团总经理周琪晨说:"有一次,泗县某小区地下水管爆裂,小区居民集体上访。开发区派出所获悉后,主动前往现场了解情况,调查原因。在民警的多方协调下,连夜召开群众座谈会进行全方位沟通,最终圆满解决了问题,双方都比较满意。派出所还与我们共同成立安全委员会,派出所所长担任主任,实行包片民警管理制度,搭建警企沟通渠道,为我们提供法律援助,提升企业防范风险能力,为企业发展保驾护航。"

据统计,截至目前,泗县公安局开发区派出所民警、辅警共走访辖区企业70余家,深入企业征求意见和建议80余条,化解矛盾纠纷50余起,整改企业安全隐患250余处。

(柏立席 刘雪松)



